



ఖమ్మంలో ఆడపిల్లకు స్వీట్ బాక్స్..

వినూత్న కార్యక్రమాలకు ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ పెట్టింది పేరు. ఆయన పొలం గట్లమీద తిరిగి లైతు సమస్యలు తెలుసుకుంటారు. పాఠశాలకు వెళ్లి విద్యార్థిలూ మారినోతారు. వారి సమస్యలు తెలుసుకుంటూ పరిష్కరించడం మే కాకుండా చదువువలన చెబుతారు. ఎవరూ వెళ్లేని ప్రాంతాలకు వెళ్లి... టూరిజాన్ని కొత్త పుంతలు తొక్కించే ప్రణాళికలు రచిస్తారు. ఆడపిల్ల పుట్టిందని తల్లిదండ్రులు ఆ శిశువును ప్రసవించిన ఆనందంలో పదిలి వెళ్ళిన ఘటనలు ఎన్నో చూశాము. ఆడ పిల్ల పుట్టిందని వదిలి వెళ్ళిన ఘటనలు ఖమ్మం నగరంలో గతంలో జరిగింది. తల్లి వదిలి వెళ్ళగా పాల

కోసం ఆ చిన్నారు గుక్క పట్టి ఏడుస్తుంటే గమనించిన ఆసుపత్రి నర్సులు ఆ శిశువును ఖమ్మంలోని శిశుగృహానికి తరలించారు. ఇలాంటి ఘటనలు ఖమ్మం జిల్లాలోనే పలు ప్రాంతాల్లో జరుగుతున్న నేపథ్యంలో ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ కీలక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. 'గర్ల్ ఫ్రెండ్' పేరిట ఓ సరికొత్త కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఖమ్మం జిల్లాలో ఆడపిల్ల పుట్టిన ఇంటికి జిల్లా అధికారులు వెళ్లి వారింట్లో మిఠాయి బాక్సు ఇచ్చి చుట్టూకొత్తలు చెప్పాలని కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్. తాజాగా జిల్లా అధికారులకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఆడపిల్ల ఇంటికి లక్ష్మి అని అమ్మాయి పుట్టడం శుభ సూచకమని ప్రజల్లో ప్రచారం చేసేందుకు తాను ఈ పథకాన్ని ప్రారంభించానని ఖమ్మం కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ తెలిపారు. ఈ గర్ల్ ఫ్రెండ్ కార్యక్రమం కోసం జిల్లా అధికారుల పర్యటనలను కూడా ప్రారంభించారు. ఆడపిల్ల జన్మించడం ఆ తల్లి దండ్రులకు గర్వకారణంగా భావించేలా కలెక్టరు స్వీట్ బాక్సును అధికారులతో వారి ఇళ్ళకు పంపించడానికి చర్యలు తీసుకున్నారు. ఆడపిల్ల పుడితే సమాజంలో ఉన్న పక్షపాతం పోగొట్టే సంస్కృతిని పెంపొందించడానికీ ఈ కార్యక్రమాన్ని చేపట్టామని కలెక్టర్ ముజమ్మిల్ ఖాన్ చెప్పారు. ఆడపిల్లల ప్రాముఖ్యతను ప్రోత్సహించడంలో పాటు సామాజిక దృక్పథాన్ని మార్చడానికీ తాను ఈ కొత్త కార్యక్రమాన్ని అమలు చేస్తున్నానని అన్నారు.

సింపుల్ గా బస్సులో.. జనంతో రోహిత్

కలెక్టర్.. కామన్ మ్యాన్ లా

ముజమ్మిల్ ఖాన్ వినూత్న ట్రయెక్టు

ఇది సార్.. మా బ్రాండ్.. మార్కుకు అంబాసిడర్లు

జనంతో మమేకమవుతున్న జిల్లా కలెక్టర్లు.. జనంతో మమేకమవుతున్న జిల్లా కలెక్టర్లు ప్రభుత్వం ఇచ్చిన స్వేచ్ఛతో.. ప్రజల హృదయాల్లో ముద్ర

కలెక్టర్లు అంటే.. బంగళాకే పరిమితమయ్యే ఉద్యోగం కాదు. జనంతో ఉండాలి. జనం బాధలు తెలుసుకోవాలి. సంక్షేమం చూడాలి. చదువు తీరు కనిపెట్టాలి. పథకాల అమలుకు వారిదే భారం. సంక్షేమానికి సాయానికి వారే ప్రభుత్వ కళ్ళు. తెలంగాణ ప్రభుత్వంలో.. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారధ్యంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాడుకొని జిల్లా కలెక్టర్లు కూడా తమ మార్కెట్ చూపిస్తున్నారు. అదిదా..సార్ అన్నట్లు మార్కుకు అంబాసిడర్లుగా కనబడుతున్నారు. ఓ జిల్లా కలెక్టర్ తెల్లవారుజామున నాలుగుగంటలకే ఓ పేదంటి విద్యార్థి తలుపుతట్టి చదువుతున్నాడా లేదా పరీక్షించి చదువు ప్రాధాన్యత చెప్పగా, మరో కలెక్టర్ సైకిల్ మీద, అల్పీని బస్సులో తిరుగుతూ ప్రజలకు అందుతున్న సంక్షేమాన్ని, కోరికలను తెలుసుకుంటున్నారు. దశాబ్దాలుగా పేరుకుపోయిన సమస్యల పరిశీలనకు కొందరు, రోడ్డులేని ప్రాంతాలకు కూడా కిలోమీటర్ల దూరం కాబినడకన వెళ్ళి సమస్యల మూలాలు పడుతున్న మరొకొందరు.. మొత్తంగా తెలంగాణలోని పలువురు జిల్లా కలెక్టర్ తమ ముద్ర బలంగా వేస్తున్నారు. మార్కెట్ చూపిస్తున్నారు. సమస్య ఉందని వినతి పత్రాలు తీసుకునే వచ్చే ప్రజల సమస్యలు ఓపికగా విని.. వికలాంగులు ఉంటే.. నేలపై కూర్చొని వారి సమస్యలు వింటారు.

విద్యార్థులపై అభిలాష ముద్ర

హాన్స్ అంత్ రావు సార్.. మీరు గ్రేట్

కలెక్టర్ హోదాలో నిత్యం వివిధ కార్యాల అధికారులతో సమీక్షలు, క్షేత్ర పర్యటనలతో విజిటింగ్ ఉండే ఆ జిల్లా కలెక్టర్ తనపేరు చెప్పా వాడల్లిపెట్టాడు. విద్యార్థులతో మమేకమై.. లెక్కల చిక్కులు విప్పి మాస్టర్లవుతున్నారు. నిర్బంధ జిల్లా కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ క్షేత్ర పర్యటనలో భాగంగా జిల్లాలోని పాఠశాలలు, వసతి గృహాలను సందర్శిస్తూ విద్య, వైద్యం, ఆరోగ్యం గురించి వాక్కు చెప్తున్నారు. ఓ పాఠశాల తనపేరికి వెళ్ళి తరగతి గదిలో బేర్లు గీసిన బోర్డును చూసి, మాత్రం బద్ధంగా లెక్కల చిక్కులను ఎలా విచారించి విద్యార్థులకు సాయంగా బేర్లు వై లెక్కలు చేసి చూపిన అవగాహన కల్పించారు. విద్యార్థులతో బేర్లు వై లెక్కలు చేయించి సజ్జెక్టులపై వారికన్న వయస్సు పోగొట్టారు. గణితంతోపాటు సారకుటుంబం గురించి, ఇతర విషయాల గురించి అక్కడి విద్యార్థులను పలు ప్రశ్నలు అడిగి సమాధానాలు రాబట్టారు. కలెక్టర్ అభిలాష క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలో హాస్పిట్ల సమస్యలకు, హాస్పిట్లపై క్రిమినల్ చేసిన భయాలకు చిక్కపడింది. ఇతర సమస్యలపైనూ ఆమె తనవలె ముద్రవేస్తూ క్షేత్రంలోకి దూసుకెళ్తున్నారు.

"నేను జిల్లా కలెక్టర్ను.. ఇప్పుడే నిద్ర లేస్తున్నా.. చూడలే సరిపడా తాగుపదార్థం వస్తున్నాయో.. మురుగు కాలువలను, రోడ్లు పారిపోతున్నప్పుడు ఇచ్చిన వచ్చునా" అని ఆ కలెక్టర్ సామాన్యం ఇళ్ళకు, వీధులకు వెళ్లి అడిగి తెలుసుకుంటారు. హాస్పిట్లలో నిద్రిస్తారు. విద్యార్థులతో కలిసి బోజనం చేస్తారు. వారికి పెట్టి ఆహారం, వచ్చాల్సిన తరహా పంజీరిస్తారు. పాఠశాలలకు ఆసక్తికంగా వెళ్ళిపోతారు. కలెక్టర్ ఆయన తన బాధ్యతలను నిర్వహిస్తూనే విద్యార్థుల బాగోగులను పట్టించుకోవడం పై ప్రశంసల జల్లు కురుస్తుంది. భరత అనే వేద తరగతి విద్యార్థి ఇంటికి తెల్లవారుజామున వెళ్ళిన జిల్లా కలెక్టర్ చదువుపై ఆరా తీసి ఓ కలెక్టర్ జలా చేయవచ్చా అంటూ అళ్ళటవలసింది. తనకు గ్యాస్ సబ్సిడీ రావడం లేదని స్టానికమ ఫిర్యాదు చేయగా కలెక్టర్ అక్కడినుంచే సివిల్ సర్పంచు అధికారులకు ఫోన్ చేసి లభ్యమయ్యే గ్యాస్ సబ్సిడీ అండెంట్ల చూడాలని ఆదేశించారు. అలాగే 200 యూనిట్లలోపు విద్యుత్ వినియోగిస్తున్న వారందరికీ గృహశాఖ వర్తించే చర్యలు చేపట్టాలంటూ అక్కడి నుంచే ట్రాన్స్మిట్ ఎన్ఈకి వార్టన్ లో ఆదేశాలు జారీచేశారు. ఓ పారిశుధ్యశాలలోని ఎస్సీ బిసెస్ మెన్స్ కి హాస్పిట్ల కలెక్టర్ ఆసక్తికంగా తనపేరి చేశారు. పాఠశాలలు అమలు చేస్తున్న విషయం తెలుసుకొని వార్టన్ కు విషయాలపైకి పోకాణనే తీసు జారీ చేశారు. పోకాణనే తీసులు ఇచ్చినా మరకాపాడంతో వార్టన్ విజయం కన్నీటి వస్తున్నానే చెప్పా కలెక్టర్ అధికారులు జారీ చేశారు.



ఆ కలెక్టర్ రూట్ సఫరేలు



